

■ 聚焦疫情防控

云南瑞丽昨起全员核酸检测

所有人员非必要不进出

新华社电 云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部5日发布通告称,根据疫情防控工作需要,7月5日8时起在瑞丽城区、畹町片区范围内开展全员核酸检测,所有人员非必要不进出瑞丽。

通告称,本次全员核酸检测时间为7月5日至6日,检测对象包括瑞丽市主城区、畹町片区的本地常住人口、临时流动人口、外籍人员、援瑞外地人员等,检测费用由政府承担。

通告指出,7月5日8时起,所有人员非必要不进出瑞丽。在瑞丽工作、生活的人员凭在瑞丽有效凭证(身份证、户口本、不动产权证、本人经营证照或行政主管单位证明)进入瑞丽;开展疫情防控人员凭本单位或行政主管单位证明进入瑞丽;特殊情况需离开瑞丽的,须经市疫情防控工作指挥部审批,持离瑞放行通知书、3天内核酸检测阴性证明并扫码离开;姐告大桥实行禁止通行政策,原则上不进不出,特殊情况需要进出姐告国门社

区的,凭市指挥部发放的通行证出入。以上管控措施将根据疫情防控工作进展情况适时调整,并及时公布。

云南省卫生健康委员会7月5日通报,4日0时至24时,云南省新增本土确诊新冠肺炎病例3例,均在瑞丽市全员核酸检测中发现。

国家卫健委最新通报,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗超13亿剂次。

德尔塔毒株全球蔓延 疫苗接种愈发紧迫

新华社电 最早在印度发现的新冠变异病毒德尔塔毒株在全球蔓延,导致部分国家出现新一波疫情。这再次凸显了疫苗接种的重要性和紧迫性,多国重新收紧防疫措施,同时持续推进疫苗接种。

处于冬季的澳大利亚正在经受新一波新冠疫情袭击,多个大城市因出现本地感染病例而纷纷封城,而传染性强的德尔塔毒株正是澳多地出现新一波疫情的罪魁祸首。由于传染性强,这一毒株给疫情追踪和防控带来很大困难。

俄罗斯防疫指挥部数据显示,过去一个月来,俄罗斯每日新增确诊病例数呈上升趋势。莫斯科副市长拉科娃2日表示,莫斯科市的疫情仍然严峻,目前该市主要流行德尔塔毒株。

近一个月以来,印度疫情出现放缓迹象,截至4日已连续27天单日新增确诊病例数在10万例以下,最近几天降至5万以下。印度当前绝大多数确诊病例感染的是德尔塔毒株,不过,在此基础上的一个新变种“德尔塔+”毒株近期也在印度出现,但未大面积传播。据印度媒体报道,“德尔塔+”毒株可能有更强的传染性,并具备一定免疫逃逸能力。

美国未完成 独立日疫苗接种目标

新华社电 尽管美国各地推出多项激励措施鼓励民众接种新冠疫苗,并且疫苗供应量充足,但美国政府仍未完成在7月4日独立日前让70%成年人接种至少一剂新冠疫苗的目标。

美国总统拜登5月初设下这一目标。依据美国疾病控制和预防中心发布的最新数据,迄今美国67%的成年人、即1.73亿人接种了至少一剂疫苗;大约58%的美国成年人完成疫苗接种。全美大约3.3亿人口中,55%接种了至少一剂疫苗。

美国食品和药物管理局批准紧急使用三款新冠疫苗,其中美国辉瑞制药公司与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗和美国莫德纳公司研发的新冠疫苗需接种两剂。美国强生公司旗下杨森制药公司研发的疫苗只需接种一剂。

美国新冠疫苗接种进度近期显现放缓迹象。白宫6月底承认,无法完成既定新冠疫苗接种目标。

风云三号05星成功发射



新华社电 7月5日7时28分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将风云三号05星送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

此次任务是长征系列运载火箭的第377次飞行。

APP“借钱”满天飞,咱可得注意了

大学生投诉:经不住诱惑上套了,影响了个人征信

点开“滴滴出行”“去哪儿旅行”“哈啰出行”等APP,显眼位置均可看到“借钱”;点开“京东”“58同城”“美颜相机”等APP,显眼位置也能看到“借钱”……

记者近期调查发现,不少手机APP存在与自身主要业务毫不相干的借贷功能,并以低息、红包等作为噱头引导用户开户。APP“借钱”满天飞,背后暗藏多重风险。

部分手机APP用户告诉记者,一些生活中常用的APP,俨然成了“金融APP”。就连平时常用的拍照、办公软件都有借款功能,经常出现鼓励用户开通借款功能的弹窗提示。

记者下载了部分常用APP测试发现,不少社交、出行、生活服务类

APP中都有借款功能,部分APP还把借款功能作为重点模块进行展示。如用于叫车服务的“滴滴出行”,其借钱功能按钮就摆在APP主页,与打车、顺风车、共享单车等功能并列。在外卖应用“饿了么”上,借贷功能不仅出现在首页,而且接入的借款服务有七八种。在社交APP“陌陌”上,其提供的借贷服务宣称最高额度为6万元,且“无担保、无抵押,有手机和银行卡就能申请”。

记者发现,不少平台的借款功能都以“实时审批、极速到账”为卖点,并且承诺的额度不低。几款APP对开通借款功能的审核都颇为宽松,填写个人姓名、身份证号,进行人脸识别后,绑定收款银行卡就可以借钱。

部分APP中的借贷功能还以低息为噱头吸引用户,但实际上却埋着高息的深坑。某款APP宣称借款额度最高达到20万元,最低年化利率只有7.2%,但当记者按照APP内的要求填写完各种个人信息后,年化利率一下子涨到了23.4%。

互联网经济专家刘兴亮认为,不少APP用户众多,如果平台采用诱导的方式推广借贷功能,一些风险意识不足、消费自控力较差的群体就存在过度借贷的可能。

多名大学生在黑猫投诉上反映,看到某款社交APP上频频出现的借贷广告,经不住诱惑就尝试借款,数额在1万元到3万元不等;但借款后却无力偿还,影响了个人征信。据新华社